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1. Das Protokoll des letzten Vorstandsmeetings wurde mit 5 Stimmen dafür 
angenommen.  

 
2. Bericht der Sparten  

a) ÖDGV  
i. Es fand ein Turnier der Austrian Amateur und der Austrian Tour 

statt. 
b) ÖUV 

i. Heute Früh kam die Zusage für die Austragung der Juniors EM. 
ii. Windmill: Es haben Mixed und Open teilgenommen. Mixed war 

durchwachsen. Open ist gut gelaufen (Platzierung und 
spielerische Leistung). In drei Wochen gibt es ein 
Vorbereitungsturnier in Brüssel mit den anderen europäischen 
Teams, die nach Australien fahren. 

iii. U15 / U17 ÖM in Feldbach 
 

3. Tag des Sports am 21.9. 
a) Mails von WFSV Disc Golf (Fragen zu Ablauf und finanzieller 

Unterstützung) und Tabea Krammer (Interessensbekundung) 
i. Corinna antwortet beiden, dass sie sich untereinander 

absprechen sollen. Es gibt den gemeinsamen Betrag von 500 
Euro.  

b) Tag des Schulsports 
i. Johannes hat von der entsprechenden Stelle noch keine 

Rückmeldung erhalten. 
 

4. Eindrücke Mediation mit Claus  
a) Chris: Der Termin war lange, die Sparten haben Hausaufgaben 

bekommen. Es gibt mehrere Lösungsvorschläge, die konsensuiert 
wurden. Davon sind zwei gewählt worden. Diese werden nun in den 
Sparten diskutiert und gereiht.  

b) Michi: Die Sitzung im ÖUV findet am 3. Juli statt. Michi hat sich 
mitgenommen, dass es mehr Austausch zwischen den Sparten braucht, 
da es zu oft einen zu starken Bias gibt.   

c) Johannes: Die Abstimmung innerhalb der Sparten sollte hoffentlich 
noch diese Woche erfolgen. 

 
5. Länderkonferenz - kurzer Bericht 

a) Diese hat vor einer Woche am Freitag stattgefunden. Anwesend waren 
Vertreter*innen aus Wien, OÖ, Vorarlberg, Steiermark. Es gab einen 
schriftlichen Bericht des LV Tirol. Auf Landesebene fehlt die 
Kommunikation zwischen Ultimate und Discgolf in vielen 
Bundesländern. Was wir vermittelt haben: Wesentlich ist, dass der 
Austausch auf diesen Ebenen stärker betrieben wird. 

 
6. Sonstiges 

a) WFDF Kongress - Michi hat sich angemeldet. 

http://www.oefsv.at/
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b) Sport Austria  
i. Summit Expert*innentagung am 13.6. 

● Johannes hat teilgenommen. Er fand einen Vortrag sehr 
gut, ebenso die Keynote über das Ehrenamt.  

● Workshop-Leiter*innen waren top. 
● Man kann sich die Vorträge herunterladen. 
● Johannes kann das Zukunftsinstitut empfehlen, falls wir 

Analysen benötigen. Z.B. eine Untersuchung darüber, 
welche Jugendlichen wir ansprechen. 

a. Anmerkung Michi: Wichtig wären zwei bis drei 
Trainingsmöglichkeiten pro Woche im U-Bereich. 
Idee: Es soll möglichst leicht sein, zwischen 
Jugendtrainings von Vereinen zu wechseln. 
Wunsch: Mit dem Projekt Ultikids die Überführung 
von den Schulen in die Vereine zu schaffen. 

b. Anmerkung Johannes aus der Keynote zum 
Thema Ehrenamt: Der Durchschnitt nach 
Freiwilligentätigkeit pro Bundesland liegt bei 
Jugendlichen bei 30%. In Wien sind es nur 15%. 
Frauen beteiligen sich zu 20%, Männer zu 30%. 
Es gibt Gruppen, die man mehr ansprechen sollte. 

c. Anmerkung Nemo: Thema für die 
Landesverbände: Unterschiedliche Locations, 
unterschiedliche Aktivitäten - Landesverbände 
sollen Kooperation zwischen den Vereinen 
fördern. Anmerkung Michi: Landesauswahl (z.B. 
aus Schulcups akquiriert) - die besten 
Spieler*innen eines Bundeslandes / mehrerer 
Bundesländer haben ein gemeinsames Training 
mit einem*r NT-Spieler*in / NT-Coaches. Gerhard 
nimmt das Thema mit zur Sitzung des Wiener LV. 
Anmerkung Gerhard: Über die Vereinsebene 
hinaussehen. In Wien bekommt man für 
Staatsmeister*innen-Titel 4000 Euro. Das könnte 
ein Hindernis für Trainingsgemeinschaften sein. 
Diese Hindernisse muss man aus dem Weg 
schaffen. Nemo: D hat einen Kodex, der festlegt 
wie sich Spieler*innen, die NT-Shirts tragen, 
verhalten müssen. Idee: NT-Spieler*innen 
verpflichten sich, für Aktivitäten mit Kindern zur 
Verfügung zu stellen, um als Role Model zu 
dienen. Nemo organisiert den Kodex des 
deutschen NT. 

ii. Sommerfest 
● Chris und Gerhard haben teilgenommen. Es war ein sehr 

netter Abend. 
c) E-Mail von Marlise Richter 

http://www.oefsv.at/
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i. Wir unterstützen den Vorschlag von Marlise Richter einstimmig.  
● Support our call for a Special Meeting of the WFDF 

Congress (virtual convening of all Federations) so that 
the National Federations can vote on the proposed 
motion that WFDF issue the statement in support of a 
ceasefire.  Such a meeting should be convened within a 
month of the request to the WFDF. 

● Corinna schickt Chris einen Textvorschlag (wir 
unterstützen die Einberufung eines Special Meetings, 
Name Federation und 1-2 Stimmen für den ÖFSV) 

d) Medienvertreter*in ÖFSV 
i. Eine Lösung, die zur Abstimmung gelangt, inkludiert eine*n 

Medienvertreter*in explizit. Zunächst soll das 
Mediationsergebnis abgewartet werden, dann wird das Thema 
Medienvertreter*in noch einmal diskutiert. 

e) Nächster Termin: 24.7., 9 Uhr (bei Bedarf), 13.8., 9 Uhr 
 

7. Nicht vergessen:  
a) WFDF: Brief der Chines*innen auf Reddit - WFDF fragen, was sie davon 

halten (in einem halben Jahr)  
b) Konzept Prävention sexualisierter Gewalt 
c) Projekt ÖFSV Homepage und Medienstelle ÖFSV 

i. Geplant: Reduktion der ÖFSV-Homepage und Übersiedlung auf 
Squarespace 

● Der ÖUV hat die Seite auf Squarespace aufgesetzt 
(Kosten iHv 250 Euro pro Jahr). 

ii. Projektleitung: Medienstelle ÖFSV 
 
 
*) Teilnehmer*innen: Chris, Corinna, Gerhard, Johannes, Michael, Nemo 

http://www.oefsv.at/

